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CIRCOLARE N. 03 DEL 20/03/2000 
 
 

Argomenti trattati: 
 
 

1) AGGIORNAMENTO SUI CONTRATTI 
2) AGGIORNAMENTO F.DO MARIO NEGRI PER DIRIGENTI 
3) CONTRIBUTI INPDAI CARICO DIRIGENTE - STORICO DIPENDENTE 
4) DIRIGENTI – CONTRIBUTO AGGIUNTIVO 0,50% 
5) ENTE BILATERALE – VICENZA 
6) ASSOGGETTAMENTI CASSA EDILE 
7) DM-10 SUPPORTO MAGNETICO 
8) SEGRETERIA - DENUNCIA NOMINATIVA ASSICURATI 
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CIRCOLARE N. 03 DEL 20/03/2000 
 
 
1 - AGGIORNAMENTO SUI CONTRATTI 
Variazioni già effettuate con il mese di febbraio, ma successive alla stampa della precedente 
circolare; gli Utenti interessati sono stati avvisati. 
Edilizia – Industria (A21): 
- per la provincia di Trieste e Isernia abbiamo inserito l’Elemento Economico Territoriale nel  
      regime della decontribuzione precedentemente non previsto; 
- aggiornato il valore provinciale di Pavia, Salerno, Agrigento; 
- aggiornato il valore provinciale per Udine sommando l’Elemento Economico Territoriale  
      all’indennità territoriale di settore (per gli operai). L’E.E.T. rientra nel regime della  
      decontribuzione; 
Lavanderie – API (B04) nuovi minimi di retribuzione in seguito al rinnovo del CCNL, decorrenza 
novembre 1999; 
Nettezza Urbana – municipalizzate (A60) inserita nell’elemento 5 l’E.D.R. contrattuale con 
conseguente eliminazione dell’I.V.C., decorrenza gennaio 2000; 
Proprietari di fabbricati (E41) abbiamo inserito i nuovi livelli come previsto dal rinnovo del 
contratto; a cura dell’Utente effettuare la riclassificazione in anagrafica dipendente. Variato 
l’importo tabellare degli scatti di anzianità e il divisore orario pari a 173 ore per le qualifiche 
impiegatizie, 255 per le qualifiche operaie; 
Vetro – Industria (A31) abbiamo inserito una nuova suddivisione contrattuale “C” che identifica le 
aziende del settore della trasformazione (seconde lavorazioni del vetro); per questi casi l’aumento 
retributivo decorre dal mese di maggio e non febbraio 2000; 
 
Variazioni relative al mese di marzo. 
Centri Elab. Dati – Assoced-UGL (E14) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Chimici – Artigianato  (C07 sudd. B) inserito nell’elemento 5 il valore provinciale per la 
Lombardia (LO); 
Commercio (E01) abbiamo ripristinato la percentuale d’integrazione della maternità dal 90% al 
100% per garantire l’integrazione delle festività al 100% come previsto dal contratto. A cura 
dell’Utente la gestione manuale della maternità in caso di aumenti consistenti della retribuzione 
durante l’assenza per maternità; 
Concia Industria (A15) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Dirigenti Autotrasporti  (D07) aggiornati i minimi di retribuzione ed eliminato l’importo tabellare 
degli scatti di anzianità. 
A cura dell’Utente la corresponsione dell’importo aggiuntivo (sostitutivo dello scatto di anzianità) 
per il periodo 2000-2001 per i dirigenti in servizio al 23/12/99; spostare eventualmente l’importo 
degli scatti già maturati nell’elemento 7 (scatti congelati). Utilizzare il codice scadenza 29 
Maturazione scatto anzianità con gestione manuale come promemoria per la corresponsione di tale 
importo aggiuntivo; 
Edilizia – Artigianato (C13) aggiornato il valore provinciale per Mantova sommando l’Elemento 
Economico Territoriale all’indennità territoriale di settore (per gli operai). Come previsto 
dall’accordo provinciale l’E.E.T. rientra nel regime della decontribuzione; 
Legno e arredamento – Industria (A17) a seguito di una verifica sulle tabelle abbiamo aggiunto 
nel minimo di retribuzione del 1° livello l’importo di L. 10.000, decorrenza gennaio 2000; 
Recapito telegrammi (A52) aggiunto nell’elemento 8 (EDR) la seconda tranche dell’indennità di 
vacanza contrattuale; 
Videofonografica (A46) aggiornati i minimi di retribuzione; 
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Vigilanza privata (E45) inserito nell’elemento 8 la prima tranche dell’indennità di vacanza 
contrattuale; eventuali importi inseriti in questo campo sono stati azzerati. Decorrenza gennaio 
2000; 
 
2 - AGGIORNAMENTO F.DO MARIO NEGRI PER DIRIGENTI 
Per i dirigenti delle aziende commerciali e degli autotrasporti, a seguito dell’aumento della 
retribuzione convenzionale, abbiamo modificato il contributo al F.do “Mario Negri” come segue: 
- per le aziende iscritte alle organizzazioni:  

- da 2.621 giornaliere a 2.889 per la parte a carico dirigente; 
- da 30.399 a 33.516 per la parte a carico ditta; 
- da 33.020 a 36.405 nel totale.  
I codici aliquota modificati sono i seguenti: Z26, Z29, Z30, Z31, Z32, Z34, Z35, Z37, Z38, 
Z39, Z41. 

- per le aziende non iscritte alle organizzazioni:  
- da 2.621 giornaliere a 2.889 per la parte a carico dirigente; 
- da 31.185 a 34.382 per la parte a carico ditta; 
- da 33.806 a 37.271 nel totale.  
I codici aliquota modificati sono i seguenti: Z36, Z40. 

La decorrenza è dal mese di Gennaio 2000 e pertanto gli eventuali conguagli, da determinarsi 
moltiplicando le differenze sugli importi sopra riportati per i giorni di contribuzione (un mese 
uguale 30 giorni) sono a carico degli Utenti interessati.  
Per i conguagli eseguire le seguenti operazioni: 
- per la parte a carico del dirigente, può essere utilizzato il codice voce 664 Conguaglio contributi; 
- per la parte azienda si può utilizzare il codice voce 873 che in automatico aggiorna lo storico 
dirigente 184 e 192 e il prospetto contabile; 
- per il contributo 10% solidarietà si può utilizzare il codice voce 862, comunicare l’imponibile 
(carico ditta) su cui calcolare il 10%; in automatico vengono riportati tali dati sul DM10 ed 
aggiornato lo storico dirigente 184 e 192. 
 
3 - CONTRIBUTI INPDAI CARICO DIRIGENTE - STORICO DIPENDENTE 
Vi comunichiamo che abbiamo riportato nello storico dipendente 152 Pr. contributi Inpdai 
l’importo dei contributi versati dal Dirigente all’Inpdai per il periodo gennaio e febbraio 2000.  
Dal mese di marzo, l’aggiornamento dello storico 152 viene eseguito in automatico durante le 
elaborazioni delle paghe. 
Tale dato verrà preso a base per il riporto nella Cud e 770 del prossimo anno.  
 
4 - DIRIGENTI – CONTRIBUTO AGGIUNTIVO 0,50% 
Come anticipato dalla nostra circolare del 26 febbraio 2000, l’Inpdai (con la circolare del 
28/01/2000) ha comunicato l’applicazione della deducibilità del contributo 0,50% dal TFR del 
Dirigente. Per tale motivo abbiamo riportato in automatico per il periodo gennaio e febbraio 2000: 
- nello storico dipendente 082 Fondo garanzia TRF a.c. il contributo 0,50%; 
- detratto dallo storico 081 Accant. TFR anno corr. il contributo 0,50 calcolato precedentemente; 
- detratto dallo storico 120 Fondo pens.compl. a.c. il contributo 0,50 per i soli Dirigenti che 

destinano l’intero TFR al Fondo (livello DR3 della nostra procedura). 
Con il mese di marzo tale contributo entra nel giro normale delle elaborazioni. 
N.B. a cura dell’Utente modificare eventualmente il prospetto contabile ed il versamento del 
contributo Previndai o Previndapi per i Dirigenti che destinano l’intero TFR al Fondo per il periodo 
gennaio e febbraio 2000. 
5 - ENTE BILATERALE - VICENZA 
In attesa di un’eventuale Circolare da parte dell’Associazione di categoria, l’Associazione di 
Vicenza ha anticipato (in via informale) che il contributo all’Ente Bilaterale deve essere versato con 
il DM-10 con il codice W130. Per tale motivo abbiamo previsto un nuovo codice 824 Ente 
Bilaterale da utilizzare (per le aziende della provincia di Vicenza) in sostituzione all’817 da 
comunicare nelle quote associative dell’anagrafica azienda. Eventuali versamenti sul DM-10 per i 
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mesi pregressi, si possono effettuare imputando nel movimento ditta, nella sezione oneri aggiuntivi, 
i relativi contributi. 
 
6 - ASSOGGETTAMENTI CASSA EDILE  
Con le paghe di febbraio 2000 abbiamo variato la percentuale per l’assoggettamento previdenziale 
per le seguenti Casse Edili: 
- Agrigento 0,655%; 
- Ferrara 1,120%; 
- Firenze 0,675%; 
- Foggia 0,765%; 
- Isernia 0,755%; 
- Rimini 1,150%; 
- Udine 1,564%; 
- Venezia 0,970%; 
Con le paghe di febbraio 2000 abbiamo variato la percentuale per l’assoggettamento fiscale per le 
seguenti Casse Edili: 
- Agrigento 0,068%; 
- Catanzaro 0,400%; 
- Cosenza 0,030%; 
- Foggia 0,310%; 
- Isernia 0,740%; 
- Roma 0,279%; 
- Salerno 0,700%; 
- Sassari (SX) 0,335%; 
- Trento 0,340%; 
- Trieste 0,230%; 
- Udine 0,330%; 
 
 
7 - DM-10 SUPPORTO MAGNETICO 
Per gli Utenti che effettuano la presentazione del DM-10 su supporto magnetico, viene fornita 
(durante le elaborazioni mensili) una stampa delle aziende con la posizione Inps o codice CSC non 
compilato.  
ATTENZIONE : questi dati sono obbligatori per la creazione del supporto magnetico. Le ditte con 
il C.S.C. e/o la Posizione Inps non compilati vengono escluse dal supporto magnetico (e quindi 
omessa presentazione della denuncia).  
Nel caso di aziende non obbligate alla presentazione del DM10 (es. aziende agricole) per escluderle 
dalla lista è necessario indicare “N” sull’apposito campo S. Magnetico DM10 in anagrafica azienda. 
 
8 - SEGRETERIA - DENUNCIA NOMINATIVA ASSICURATI 
Come previsto dal Decreto Legislativo n. 38 del 23 febbraio 2000, i datori di lavoro devono 
comunicare all’Inail, lo stesso giorno dell’assunzione o della cessazione, il codice fiscale dei 
dipendenti assunti o cessati. A supporto dell’Utente abbiamo previsto dalla segreteria, nei moduli di 
assunzione o cessazione, una stampa su carta bianca con i dati significativi da riportare 
successivamente sull’apposito modello predisposto dall’Inail. 
N.B. L’Inail non accetta comunicazioni su modelli diversi rispetto a quelli da loro predisposti. 
 
 
 
Padova, 20 marzo 2000 
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